

# गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)

## ऊन एवं विशेष ऊनी तन्तु विषय पर राष्ट्रीय सम्मेलन का समापन

पंतनगर। १७ मार्च, २०१८। पंतनगर विश्वविद्यालय के गृह विज्ञान महाविद्यालय के वस्त्र एवं परिधान विभाग में आज 'ऊन एवं विशेष ऊनी तन्तु के ट्रेंड्स एवं प्रगति' विषय पर आयोजित राष्ट्रीय सम्मेलन का समापन हुआ। सम्मेलन के समापन सत्र की मुख्य अतिथि अधिष्ठात्री, डा. रीता सिंह रघुवंशी थीं।

डा. रघुवंशी, ने इस अवसर पर बोलते हुए कहा कि इस प्रकार के सम्मेलन शैक्षणिक विकास के लिए अति आवश्यक हैं, क्योंकि इनमें सम्मिलित सभी वैज्ञानिक, शोधकर्ता, उद्यमी आदि बहुमूल्य जानकारी प्राप्त करते हैं। डा. रीता सिंह रघुवंशी ने सम्मेलन संयोजक डा. अल्का गोयल, विभागाध्यक्ष, वस्त्र एवं परिधान विभाग एवं डा. साक्षी, सेमिनार सह-संयोजक एवं सह अध्यापिका, वस्त्र एवं परिधान विभाग, को सम्मेलन के सफल आयोजन पर शुभकामनायें दीं।

समापन समारोह में डा. अल्का गोयल ने दो-दिवसीय सेमिनार की विस्तृत रिपोर्ट प्रस्तुत की और कहा कि ऊनी उत्पादों की गुणवत्ता बढ़ाने के लिए ऊन की यांत्रिक, भौतिक, जैविक गुणों के बारे में जानना अति आवश्यक है। समापन सत्र में विभिन्न पुरस्कार भी प्रदान किये गये। मौखिक प्रस्तुति में प्रथम पुरस्कार, प्रेरणा सक्सेना, को प्राप्त हुआ, जिसका विषय 'राजस्थान के टोंक की लुप्त होती नमदा कला और दम तोड़ता पुश्तैनी कुटीर उद्योग' था। द्वितीय पुरस्कार श्री राजकुमार पाण्डे, वरिष्ठ शोध अध्यापिका, मानविकी महाविद्यालय, को उनकी प्रस्तुति 'इन विटरो डिक्लराइजेशन ऑफ सिंथेटिक टैक्सटाइल डाइस: रोल ऑफ इंडिजिनेस माइक्रोबिएल कल्चर्स एंड फंगल लक्कासे एंजाइम' को दिया गया। पोस्टर प्रेजेंटेशन में प्रथम पुरस्कार हिमानी वर्मा, पी.एच.डी. छात्रा, वस्त्र एवं परिधान विभाग, को 'डिजाइनिंग ऑफ लोगोस फॉर ब्रांडिंग ऑफ हैंड क्राफ्टेड प्रोडक्ट्स', की प्रस्तुति पर मिला। द्वितीय पुरस्कार आसिफ. एच. सौफी, वैज्ञानिक, एल. पी. एम., श्रीनगर विश्वविद्यालय, कश्मीर, को 'इंफेक्ट ऑफ वेलेड कम्पोजिशन ऑन द ड्रूबिलिटी ऑफ पशमीना एंड पशमीना वेलेडेड निटवेयर' को मिला। तृतीय पुरस्कार श्रुति रावत, पी.एच.डी. छात्रा, वस्त्र एवं परिधान विभाग, को 'इंफेक्ट ऑफ थिकनेस ऑन द कलर स्टैन्थ ऑफ द फेब्रिक प्रिन्टेड ऑन नैचुरल डार्स' विषय पर दिया गया।